

ठळक बातम्या

- ❖ जागतिक पृथ्वीदिनाच्या पार्श्वभूमीवर प्रधानमंत्री आज हवामान विषयक जागतिक शिखर परिषदेला संबोधित करणार
- ❖ कोरोना रुग्ण वाढीच्या पार्श्वभूमीवर राज्यात आज रात्रीपासून नवे निर्बंध लागू / आंतरजिल्हा वाहतूकीवरही बंदी
- ❖ राज्य शिक्षण मंडळाच्या शिक्षित दहावीच्या परिक्षा रद्द केल्या नंतर दहावीच्या सर्वच विद्यार्थ्यांना उत्तीर्ण करण्याचा राज्य शिक्षण विभागाचा निर्णय
- ❖ नाशिक महापालिका रुग्णालयातल्या प्राणवायू गळती प्रकरणाची चौकशी करण्यासाठी विभागीय आयुक्तांच्या अध्यक्षतेखाली समिती स्थापित
- ❖ देशात काल नव्या ३ लाख १४ हजार रुग्णांची नोंद, तर राज्यात ६७ हजार ४६८ नविन रुग्ण कोरोनाग्रस्त

<><><><><>

जागतिक पृथ्वीदिनाच्या पार्श्वभूमीवर प्रधानमंत्री आज हवामान विषयक जागतिक शिखर परिषदेला संबोधित करणार आहेत. दोन दिवस चालणाऱ्या या परिषदेची संकल्पना २०३० सालासाठीचे एकत्रित प्रयत्न असून प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी यांना अमेरिकेचे अध्यक्ष जो बायडन यांनी यात सहभागी होण्यासाठी निमंत्रित केलं आहे. या परिषदेत ४० देशांचे नेते सहभागी होणार असून ते जागतिक हवामान बदलाचा अर्थव्यवस्थेवर सर्वाधिक परिणाम झालेल्या देशांचे प्रतिनिधित्व करत आहेत. हे जागतिक नेते आपापसात हवामान बदल, हवामान संवर्धनासाठीचे प्रयत्न, नैसर्गिक उपाययोजना, हवामान सुरक्षा त्याचबरोबर पर्यावरण रक्षणासाठीचे तांत्रिक शोध यावर विचारविनिमय करणार आहेत.

<><><><><>

कोरोना रुग्ण वाढीच्या पार्श्वभूमीवर राज्यात आणखी निर्बंध लागू करण्यात आले आहेत. टाळेबंदी हा शेवटचा पर्याय असावा, असं प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी यांनी सर्व राज्यांना सल्ला दिला होता त्यामुळे सरसकट टाळेबंदी लागू न करता निर्बंध कडक करण्याचा मध्यम मार्ग काढत मुख्यमंत्री उद्धव ठाकरे यांनी काल हा निर्णय घेतला. आज रात्री ८ वाजल्यापासून या निर्बंधांची अंमलबजावणी सुरू होईल. त्यानुसार अत्यावश्यक सेवेतल्या आणि सरकारी ओळखपत्र असलेल्या कर्मचाऱ्यांनाच केवळ उपनगरी रेल्वेतून प्रवासाला मुभा असेल. मेट्रो, मोनो साठी हेच नियम लागू असतील. सार्वजनिक आणि खाजगी बस मधून एकूण क्षमतेच्या केवळ ५० टक्के प्रवाशांना प्रवासाची मुभा असेल. टॅक्सी, रिक्शांनाही हाच नियम लागू असेल. विवाह समारंभांना केवळ २५ जणांचा परवानगी असेल. राज्य आणि केंद्र सरकारी कार्यालयात केवळ १५ टक्के उपस्थितीची परवानगी असेल कार्यालयात जास्त कर्मचाऱ्यांची आवश्यकता असेल, तर आपत्ती व्यवस्थापन प्राधिकरणाची परवानगी आवश्यक असेल. खाजगी कार्यालयांनाही कर्मचारी उपस्थितीसाठी हेच नियम लागू असतील. आंतरजिल्हा वाहतूकीवर बंदी घालण्यात आली आहे. केवळ परवानगीनेच हा प्रवास करता येईल. अन्य जिल्ह्यात प्रवास केल्यावर १४ दिवसांची विलगीकरणाची सक्ती करण्यात आली आहे. अत्यावश्यक वस्तू, मटण-अंडी, भाजीपाला आदी दुकानांना केवळ सकाळी सात ते अकरा पर्यंत सुरू ठेवायला मुभा दिली आहे.

<><><><><>

राज्य शिक्षण मंडळाच्या शिक्षित दहावीच्या परिक्षा रद्द केल्या नंतर दहावीच्या सर्वच विद्यार्थ्यांना उत्तीर्ण करण्याचा निर्णय राज्य शिक्षण विभागानं घेतला आहे. शालेय शिक्षणमंत्री वर्षा गायकवाड यांनी काल हा निर्णय जाहीर केला. काल या संदर्भात अधिकारी आणि तज्ञांची या संदर्भात बैठक झाली, त्यात हा निर्णय घेतल्याचं त्यांनी सांगितलं. कोरोनामुळे विद्यार्थ्यांचं नुकसान होऊ नये, म्हणून हा निर्णय घेतल्याचं त्यांनी सांगितलं. हे सर्व विद्यार्थी अकरावी किंवा अनुषंगिक अभ्यासक्रमाच्या प्रवेशासाठी पात्र ठरतील. दहावीची परिक्षा देणारे, फेरपरिक्षार्थी यांचं मुल्यमापन कसं करावं याबाबत प्रश्न निर्माण झाले आहेत. अशा विद्यार्थ्यांना प्रवेश देऊन नंतर ठराविक कालावधीत श्रेणी सुधारण्यासाठी, त्यांना पुन्हा परिक्षा देण्याचा पर्याय असेल, असंही त्यांनी सांगितलं.

<><><><><>

नाशिक महानगरपालिकेच्या डॉ. झाकीर हुसेन रुग्णालयात ऑक्सिजनची गळती होवून झालेल्या दुर्घटनेत 24 रुग्णांचा मृत्यू झाल्याप्रकरणी चौकशीचे आदेश शासनाने दिले आहेत. त्याकरता विभागीय आयुक्त राधाकृष्ण गमे यांच्या अध्यक्षतेखाली सात सदस्यांची समिती नियुक्त केली असल्याची घोषणा आरोग्य मंत्री राजेश टोपे यांनी आज नाशिक [श्री] दिली. या दुर्घटनेच्या पार्श्वभूमीवर रुग्णालयाला भेट देऊन अधिकाऱ्यांशी चर्चा केल्यानंतर त्यांनी ही घोषणा केली.

दरम्यान, या ठिकाणी ऑक्सिजन टाकी दुरुस्त करून पुरवठा सुरळीत झाल्याची माहिती कृषी मंत्री दादा भुसे यांनी दिली.

दरम्यान, या दुर्घटनेला राज्य सरकारचा निषकळजीपणा कारणीभूत असल्याचा आरोप विधान परिषदेतले विरोधी पक्ष नेते प्रवीण दरेकर यांनी केला आहे. ते काल नाशिक मध्ये पत्रकारांशी बोलत होते. राज्यात ऑक्सिजन, रेमडीसीवर अपुरे आहेत, आरोग्य व्यवस्था बळकट करण्याची गरज आहे या विषयावर तातडीनं मुख्यमंत्री उद्धव ठाकरे यांनी सर्वपक्षीय बैठक बोलवावी अशी मागणी त्यांनी केली.

<><><><><>

वैद्यकीय ऑक्सीजनची वाहतूक करण्यासाठी कळंबोलीहून निघालेली ऑक्सीजन एक्सप्रेस गाडी आज रात्री उशिरा आंध्रप्रदेशातल्या विशाखापट्टणम [श्री] पोहोचेल. त्यातल्या 7 महाकाय टँकर्समध्ये ऑक्सीजन भरण्याचं काम तिथल्या राष्ट्रीय [स्त्रि]पात निगमच्या पोलाद प्रकल्पात होणार आहे. प्रकल्पातल्या वरिष्ठ अधिकाऱ्यांनी सांगितलं की पुरेसा ऑक्सीजन उपलब्ध असून टँकर भरायला 20 ते 24 तास लागतील. ते काम पूर्ण झाल्यावर ही गाडी मधे कुठेही थांबा न घेता परत येईल. या गाडीचा प्रवास विनाअडथळा व्हावा याची काळजी घेऊ, असं रेल्वेच्या अधिकाऱ्यांनी सांगितलं.

<><><><><>

अकोला जिल्ह्यासह पातुर तालुक्यात कोरोना पॉझिटिव्ह रुग्णांची संख्या झपाट्याने वाढत असताना याच तालुक्यातील नांदखेड गावांमध्ये आज पर्यंत एकही कोरोना बाधित रुग्ण आढळला नाही. गावकऱ्यांच्या एकजुटीमुळे कोरोना गावात प्रवेश करू शकला नाही. माझे कुटुंब माझी जबाबदारी या उपक्रमामुळे मोठी मदत झाल्याचे ग्रामस्थांनी सांगितले. एकीच्या जोरावर आणि जागृतीच्या आधारे संपूर्ण गाव कोरोनावर मात करण्यात यशस्वी ठरले आहे.

ग्रामस्थांनी मुख्यमंत्री उद्धव ठाकरे यांच्या संकल्पनेतील माझं कुटुंब माझी जबाबदारी या मोहीम राबविली. या मोहिमेअंतर्गत सर्वेक्षण, नागरिकांची कोरोना चाचणी, यावर भर दिला. कोरोना दूत घरोघरी जाऊन सर्वेक्षण करीत होते. एखाद्यास काही लक्षणे आढळली तर त्याची त्वरित दखल घेतली जात होती. नागरिकांच्या एकीने आणि कोरोना विषयक घेतलेल्या काळजीने नांदखेड वासियांनी कोरोनाला थोपवण्यात यश मिळवले आहे.

<><><><><>

कोरोनाची बाधा झालेले सर्वाधिक कैदी मुंबईतील कारागृहात असल्याच आढळून आलं असून भायखळा [श्री]ल्या महिला कारागृहात आणि ऑर्थर रोड मध्यवर्ती कारागृहात एकूण ६१ कैद्यांना कोरोनाची बाधा झाली आहे. सध्या राज्यातल्या ४७ कारागृहात २४६ कैदी कोरोनाबाधित झाले आहेत. त्यांच्यावर उपचार सुरू असल्याची माहिती कारागृह प्रशासनाने दिली. कारागृहातील १०२ अधिकारीही कोरोनाबाधित असून त्यांच्यावर उपचार सुरू आहेत.

<><><><><>

ही आणिबाणीची परिस्थिती आहे याचे तूम्ही भान ठेवायला हवे अशा शब्दात आज मुंबई उच्च न्यायालयाने राज्य सरकारवर ताशेरे ओढले आहे. कोरोनाकाळातल्या अव्यवस्थेच्या विरोधात दाखल करण्यात आलेल्या एक जनहित याचिकेच्या सुनावणी दरम्यान न्यायालयानं हे मत नोंदवलं आहे.

कोविड १९ च्या संदर्भातल्या सर्व मार्गदर्शक सूचना या मुद्रित माध्यमांना आणि [त्रिके]ट्रॉनिक माध्यमांना द्यायला हव्यात यावर न्यायालयानं भर देतांनाच समाजमाध्यमं यात आणखी गोंधळ घातल असल्याचंही न्यायालयान व्यक्त केलं. कोविड उपचारासाठीच्या अत्यावश्यक औषधांच्या माहितीसाठी एक पोर्टल असायला हवे असेही न्यायालयानं म्हटलं आहे. मुख्य न्यायाधीश दीपांकर दत्ता यांच्या खंडपिठानं मुंबईतल्या एका वकिलाने दाखल केलेल्या एका जनहित याचिकेच्या सुनावणीदरम्यान ही निरीक्षण नोंदवली.

<><><><><>

देशात आतापर्यंत १३ कोटी २२ लाखांहून अधिक कोरोनालसीच्या मात्रा देण्यात आल्या आहेत. यामध्ये ९२ लाख आरोग्य कर्मचाऱ्यांनी लसीची पहिली तर ५८ लाख लोकांनी दुसरी मात्रा घेतली आहे.

देशात काल ३ लाख १४ हजार नव्या रुग्णांची नोंद झाली. आतापर्यंत एका दिवसात रुग्ण सापडण्याचा हा उच्चांक आहे. त्यामुळे देशातल्या एकूण कोविड बाधितांची संख्या, एक कोटी ५९ लाख झाली आहे. काल दोन हजार १०४ रुग्णांचा उपचारादरम्यान मृत्यू झाला, तर जवळपास ७८ हजार रुग्ण बरे झाले. देशात आतापर्यंत या विषाणू संसर्गाने एक लाख ८४ हजार रुग्णांचा मृत्यू झाला असून, एक कोटी ३४ लाखांहून अधिक रुग्ण, कोरोना विषाणू मुक्त झाले आहेत. सध्या देशभरात २२ लाख ९१ हजार रुग्णांवर उपचार सुरु आहेत.

<><><><><>

राज्यात काल ५४ हजार ९८५ रुग्णांनी कोरोनावर मात केली. राज्यात आतापर्यंत ३२ लाख ६८ हजार ४४९ रुग्ण, कोरोनामुक्त झाले असून, राज्याचा कोविडमुक्तीचा दर ८१ पूर्णांक १५ शतांश टक्के झाला आहे. काल ६७ हजार ४६८ रुग्णांची नोंद झाली, त्यामुळे राज्यातल्या कोविड बाधितांची एकूण संख्या ४० लाख २७ हजार ८२७ झाली आहे. सध्या राज्यात ६ लाख ९५ हजार ७४७ रुग्णांवर उपचार सुरु आहेत. काल ५६८ रुग्णांचा मृत्यू झाला, राज्यात या संसर्गाने दगावलेल्या रुग्णांची एकूण संख्या, ६१ हजार ९११ झाली असून, मृत्यूदर १ पूर्णांक ५४ शतांश टक्के झाला आहे.

<><><><><>

मुंबईत काल ६ हजार ७९० रुग्ण बरे झाल्याने त्यांना घरी पाठवण्यात आले. आतापर्यंत ५ लाख ३ हजार ५३ रुग्ण कोरोनामुक्त झाले आहेत. काल ७ हजार ६८४ नवीन रुग्णांची नोंद झाली. मुंबईत आतापर्यंत रुग्णांची संख्या ६ लाख १ हजार ५९० झाली आहे. मुंबईतला रुग्ण दुपटीचा कालावधी ४८ दिवसांवर आलाय. सध्या ८४ हजार ७४३ रुग्ण उपचार घेत आहेत. काल ६२ रुग्णांचा मृत्यू झाला असून, एकूण मृतांचा आकडा १२ हजार ५०१ वर पोचला आहे.

<><><><><>

**रायगड** जिल्ह्यात काल ९३५ रुग्ण कोरोनामुक्त झाले. काल जिल्ह्यात १ हजार ६५१ नवीन रुग्णांची नोंद झाली. सध्या जिल्ह्यात ११ हजार ५७२ रुग्ण उपचार घेत आहेत. जिल्ह्यात या आजारांमुळे काल १९ रुग्णांचा मृत्यू झाला.

**रत्नागिरी** जिल्ह्यात काल १२३ रुग्ण या आजारातून बरे झाले. काल जिल्ह्यात ४७७ नवे रुग्ण आढळले. जिल्ह्यात काल १३, तर आतापर्यंत ४८८ रुग्णांनी आपला प्राण गमावला आहे.

**सांगली** जिल्ह्यात काल बरे झालेल्या ४२९ रुग्णांना घरी पाठवले. काल जिल्ह्यात १ हजार ११६ रुग्णांचे अहवाल पॉझिटिव्ह आले. जिल्ह्यात सध्या १ हजार ९९६ रुग्णांवर उपचार केले जात आहेत. जिल्ह्यात या आजारांमुळे काल २२ रुग्ण दगावले.

**हिंगोली** जिल्ह्यात काल १८३ रुग्णांना रुग्णालयातून सुट्टी दिली. जिल्ह्यात काल १९९ रुग्णांना या आजाराची लागण झाली. सध्या एक जिल्ह्यात १ हजार ३३९ रुग्ण उपचाराधीन आहेत. जिल्ह्यात काल या आजारांने ५ रुग्णांचा बळी घेतला.

**जालना** जिल्ह्यात काल ८७१ रुग्णांनी कोरोनावर मात केली. काल ७९६ नवीन बाधित रुग्ण आढळले. सध्या जिल्ह्यात ७ हजार १०० रुग्ण उपचार घेत आहेत. जिल्ह्यात या आजारांमुळे काल १७ रुग्णांचा मृत्यू झाला.

**नांदेड** जिल्ह्यात काल १ हजार २२९ रुग्ण या आजारातून बरे झाले. काल जिल्ह्यात १ हजार ३७२ रुग्णांचा अहवाल पॉझिटिव्ह आला. सध्या जिल्ह्यात १४ हजार २२८ रुग्णांवर उपचार सुरु आहेत. जिल्ह्यात आतापर्यंत १ हजार ३२२ रुग्ण दगावले आहेत.

**परभणी** जिल्ह्यात काल ६८४ रुग्ण बरे होऊन घरी गेले. काल ५१२ रुग्णांना या आजाराची लागण झाली. सध्या जिल्ह्यात ५ हजार ७१२ रुग्ण उपचाराधीन आहेत. जिल्ह्यात काल २१ रुग्ण दगावले.

**सातारा** जिल्ह्यात आतापर्यंत ६८ हजार ६६ रुग्णांनी कोरोनावर मात केली. काल १ हजार ६८५ नवीन रुग्णांची नोंद झाली. सध्या जिल्ह्यात १५ हजार ९०० रुग्णांवर उपचार सुरु आहेत. जिल्ह्यात काल ३७ रुग्णांनी आपला प्राण गमावला.

<><><><><>

कोविड रुग्णांची संख्या जास्त असणाऱ्या राज्यांना रेमडेसीवीरच्या औषधाच्या वितरणासाठी केंद्र सरकारने एक कृती आराखडा तयार केला आहे. त्यानुसार राज्यसरकार आणि खाजगी वाटप यंत्रणांना रेमडेसीवीर पुरवण्याच्या सूचना सरकारने

उत्पादकांना दिल्या आहेत. येत्या ३० एप्रिल पर्यंत हे वितरण होणार असून, उपलब्ध साठ्यातून राज्यांची रेमडेसीवीरची गरज पूर्ण करण्यासाठी, राज्यांशी समन्वय सुरू आहे. राज्यांनी रेमडेसिवीर ज्विक्शनची मागणी सरकारी वितरण माध्यमावर नोंदवावी, असं केंद्र सरकारनं सांगितलं आहे. त्याचबरोबर या ज्विक्शनचा पुरवठा आणि मागणी यासंदर्भातल्या बाबींवर देखरेख ठेवण्यासाठी राज्यांनी एका नोडल अधिकाऱ्याची नियुक्ती करावी, असंही सांगण्यात आलं आहे.

<><><><><>

रत्नागिरी जिल्ह्यात रत्नागिरी, चिपळूण आणि खेड शहरात ऑनलाइन नोंदणीनंतरच कोरोनाप्रतिबंधक लसीकरण केलं जाणार आहे. लसीकरणासाठी नागरिकांनी मोठ्या प्रमाणावर गर्दी केल्यामुळे सुरक्षित अंतराचं पालन होत नसल्यानं हा निर्णय घेण्यात आला असल्याचं जिल्हाधिकारी लक्ष्मीनारायण मिश्रा यांनी सांगितलं. नोंदणीकरण झालेल्यांनी आपल्याला आलेल्या मेसेजनुसारच लसीकरण केंद्रावर जाव असंही त्यांनी सांगितलं. लसीकरणासाठी येत्या २६ एप्रिलपर्यंतचं वेळापत्रक जाहीर करण्यात आलं आहे.

<><><><><>

वाशिम जिल्हा प्रशासन आणि मेडिकल असोसिएशनच्या वतीने आज निवासी उपजिल्हाधिकारी शैलेश हिंमे यांच्या हस्ते ११० रुग्णांच्या नातेवाईकांना रेमडीसिवीर ज्विक्शन वाटप करण्यात आलं. रेमडीसिवीर ज्विक्शनची टंचाई आणि चढ्या भावानं विक्री होत असल्याच्या पार्श्वभूमीवर सवलतीच्या दराने ते रुग्णांच्या नातेवाईकांना देण्यात आलं.

<><><><><>

जालना जिल्ह्यासाठी आज राज्यस्तरावरून कोवीशिल्ड या कोरोना प्रतिबंधक लसीच्या १२ हजार ९०० मात्रा मिळाल्या असून १०२ लसीकरण केंद्रावर ही लस देण्यासाठीचं नियोजन आरोग्य विभागाकडून करण्यात आलं आहे. दरम्यान, आजपर्यंत जिल्ह्यातल्या एक लाख ४६ हजार ७१ नागरिकांनी कोवीड प्रतिबंधक लस टोचून घेतली आहे.

<><><><><>

संचारबंदी आणि साथरोग प्रतिबंधक कायद्याच उल्लंघन केल्याप्रकरणी शिर्डीचे शिवसेनेचे खासदार सदाशिव लोखंडे यांच्यासह कृती समितीच्या अकरा जणांवर गुन्हे दाखल करण्यात आले आहेत.

निळवंडे जिल्ह्या मुख्य कालव्याच्या अंत्य कालवा बांधणीच्या भुमीपूजनाचा कार्यक्रम कोणतीही परवानगी न करता केल्या बद्दल आणि जमावबंदीचा आदेश मोडल्या बद्दल त्यांच्यावर ही कारवाई करण्यात आली.

//<><><><><>||